



Nazretie za oponu minulosti (nielen) Budmeríc

V chotári obce - Budmerice archeológovia od 50tych rokov minulého storočia evidujú zaujímavú a na nálezy bohatú lokalitu opevnenej osady z doby bronzovej (maďarovská kultúra, polovica 18. až polovica 15. storočia pred našim letopočtom). Posledné dva roky na nej realizuje *Malokarpatské múzeum v Pezinku a Slovenský archeologický a historický inštitút (SAHI)* systematický archeologický výskum.

Jeho doterajšie výsledky boli prezentované na viacerých vedeckých konferenciách, naposledy v tomto roku na medzinárodnom vedeckom kolokviu k päť ročnému pôsobeniu SAHI: *Archeológia na troch kontinentoch* (vedľa stredoasýrskej lokality v Tell Fecheriye v Sýrii a mayských lokalít Uaxactún a Tz'ibatnah v Guatemale).

Široká verejnosť má exkluzívnu možnosť dozvedieť sa o nej priamo na „mieste činu“ od archeológa Malokarpatského múzea, PhDr. Júliusa Vaváka, ktorý predstaví minuloročné zaujímavé nálezy napr. bronzové šperky, prasleny, ale i tie tohtoročné. Porozpráva o nájdení ľudských kostí medzi celými nádobami v zásobovacích jamách (šlo o antropofágiu teda ludožrúctvo? či skôr o magický rituál?) Bude prezentovať i stanicu na preplavovanie zeminy zachytávajúcu archeobotanické vzorky (zvyšky semien rastlín), ktorá pomáha zistiť aké plodiny sa vtedy zúžitkovávali, zbierali/pestovali, ...

Kedy?

**V nedeľu 4. septembra 2011
o 15.15 hodine.**

Kde presne?

Na archeologickom nálezisku Jablonec-susička nachádzajúcom sa pri ceste z Budmeríc do Jablonca.

A keďže Budmerice majú zaujímavú nielen prehistóriu, tak vás do nich pozývame v októbri opäť. Tento krát na putovanie ich (nielen) pálfyovskou minulosťou. Po tom, čo sa dozviete od členov občianskeho združenia Červeno-

kamenské panstvo Mgr. Jozefa Tihányiho ml., PhDr. Daniela Hupka a PaedDr. Adama Hercega sa na Budmerice budete pozerat' inými očami...

Kedy?

**V nedeľu 2. októbra 2011
o 16.00 hodine.**

Kde sa začína?

Na autobusovej zastávke v centre Budmeríc.

Všetci ste srdečne zvaní.

Andrea Jamrichová

